
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Hembsen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hembs/001/09-14 

Sitzungs-Tag: 10.02.2010 

Sitzungs-Ort: Hembsen, Landwehrstraße, 
Gemeindehalle 

  
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 

 
CDU: 
Basel, Arthur  

Benstein, Dieter  

Borchers, Jürgen  

Bost, Herbert  

Gläser, Roland  

Groppe, Frank  

Groppe, Heinz  

Groppe, Thomas  

Groppe, Tobias  

Krömeke, Johannes  

Krömeke, Michael  

Müller, Rudolf  

SPD: 
Büse, Heinrich  

Dauber, Theresia  

Groppe, Dennis  

Groppe, Hans-Michael  

Heinemeier, Ralph  

Lütkemeier, Gerhard  

UWG/CWG: 
Rüther, Anton Max  

Rüther, Wilfried  

Liste Zukunft 
Altmiks, Josef  
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 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Begrüßung durch den/die Altersvorsitzende/n 
 

 

 

 

2. 
 

Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

 

 

 

3. 
 

Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

 

 

 

4. 
 

Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen durch den/die Vorsitzende/n 
 

 

 

 

5. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
 

 

 

 

5.1. 
 

Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
 

 

 

 

6. 
 

Verschiedenes 
 

 

 

 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung durch den/die Altersvorsitzende/n 
 

  

 

Der Altersvorsitzende Rudolf Müller begrüßt die Mitglieder des Ausschusses 
sowie deren Stellvertreter. Er fragt nach Einwendungen gegen Frist und 
Form der Einladung. Diese wurden von keinem der Anwesenden erhoben. 
Herr Müller stellte die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
Es bestand Einvernehmen, den Tagesordnungspunkt „Teilnahme am Wett-
bewerb: Unser Dorf hat Zukunft“ unter 5a mit aufzunehmen. 
 
Die Tagesordnung wurde damit ordnungsgemäß wie folgt erledigt: 
 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

  

 

Herr Müller bittet um Vorschläge zur Wahl. 
 
Herr Joh. Krömeke erläutert, dass der Schriftführer für den Zeitraum der Le-
gislaturperiode gewählt werden soll, wobei durchaus eine Neuwahl zu einem 
späteren Zeitpunkt möglich sei. H. Krömeke schlägt Heinz Groppe vor. Frau 
R. Dauber schlägt Ralf Heinemeier vor. 
 
Die Wahl ergibt: Heinz Groppe 5 Stimmen 
   Ralf Heinemeier 4 Stimmen 
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3. Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

  

 

Herr Müller bittet um Vorschläge zur Wahl. 
 
Es werden Herr Johannes Krömeke und Frau Theresia Dauber vorgeschlagen 
(der zunächst an stelle von Frau Dauber vorgeschlagene Heinz Büse kann für 
dieses Amt nicht kandidieren, da er kein Mitglied des Rates der Stadt Brakel 
ist). 
 
Herr R. Müller fragt die Anwesenden, ob Vorsitzender und Stellvertreter/in in 
einem Wahlgang gewählt werden sollten, oder ob zwei getrennte Wahlvor-
gänge durchgeführt werden sollten. Bei einer gemeinsamen Wahl werden 
Herr Krömeke als 1. Vorsitzender und Frau Dauber als Stellvertreterin ge-
wählt. In der Versammlung bestand Einvernehmen, die gemeinsame Wahl 
durchzuführen. 
 
Als Stimmzähler wurden Dennis Groppe und Thomas Groppe vorgeschlagen 
und gewählt.  
 
Die Wahl ergab:  8 Stimmen dafür, 1 Stimme dagegen. 
 
Damit ist Herr Johannes Krömeke als Vorsitzender und Frau Theresia Dauber 
als Stellvertreterin gewählt. 
 
Herr Krömeke bedankt sich für das ihm und Frau Dauber ausgesprochene 
Vertrauen und übernimmt den Vorsitz der Sitzung. 
 

4. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen durch den/die Vorsitzende/n 
 

  

 

Alle Anwesenden stehen auf, und der Vorsitzende verliest die Verpflichtungs-
formel. Die Anwesenden ergänzen die Worte „so wahr mir Gott helfe“. 
 

5. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
 

  

 

Jürgen Borchers und Heinz Groppe schlagen die Wahl von Johannes Kröme-
ke vor. Es gab keinen weiteren Vorschlag.  
 
Die Wahl ergibt: Johannes Krömeke, 9 Stimmen (einstimmig). 
 

5.1. Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
 

  

 

Der Vorsitzende erläutert den Wettbewerb und bittet um Abstimmung. Die 
Mitglieder sind alle für die Teilnahmen (einstimmig).  
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Der Vorsitzende berichtet in diesem Zusammenhang über die geplanten wei-
teren Sanierungsmaßnahmen an der Kath. Grundschule Hembsen (z.B. den 
Toilettenanlagen) und sein Gespräch mit der Verwaltung über den Ankauf 
von Geräten zur Schulhofgestaltung. 
 

6. Verschiedenes 
 

  

 

• Frau Dauber fragt nach dem Stand der Planungen hinsichtlich des An- 
bzw. Einbaus einer neuen behindertengerechten Toilettenanlage im 
Dorfgemeinschaftshaus. Der Vorsitzende Joh. Krömeke erläutert den 
Stand der Planungen des Architekten Alfred Blume und die zur Zeit 
noch zu diskutierende Varianten 1 bis 3, wobei er selbst die neueste 
Variante 4 mit dem Toilettenanbau links von der Treppe (aus Sicht 
vom Hallenflur) vorstellte, mit neuer Treppe inkl. Überdachung Rich-
tung „Lange Straße“. Aus dem Konjunkturpaket II stehen 30.000 € zur 
Verfügung. 

 
Die weitere, ggfl. Abschließende Beratung durch den Betreiberverein 
der Halle wird in dessen nächster Sitzung erfolgen. 
 
 

• Frau Dauber fragt nach dem Stand der Verpachtung hinsichtlich des 
von der SPD begehrten „Parkplatz Sportplatz“. 

 
Der Vorsitzende betonte, dass die Neuverpachtung der Gartenfläche 
diese Maßnahme nicht auf Dauer behindern würde, zumal eine jährli-
che Kündigung der Pacht möglich sei. Frau Dauber bittet, derartige 
Pachtangelegenheiten zukünftig im Bezirksausschuss zu beraten. Herr 
Krömeke wird bei der Verwaltung Informationen zum Stand der Pla-
nung und Verpachtung einholen und in der nächsten Bezirksaus-
schusssitzung vorstellen. 

 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
 
 
 
              gez. H. Groppe 
      (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
 
 
Anmerkung: Wegen formellen Fehlers zu TOP 3, hat Joh. Krömeke die Ver-
waltung in Kenntnis gesetzt. 
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